

Аннотация  
к краткосрочной дополнительной  
общеобразовательной общеразвивающей программе  
естественнонаучной направленности  
«В мире животных»

Цель данной программы – формирование личности, понимающей необходимость сохранения и укрепления связей между всеми живыми организмами Земли, огромной роли человека в сохранении экологического равновесия и его ответственности за происходящее на планете.

Программа дает возможность детям познакомиться с животным миром во всем его многообразии, способствует развитию мировоззрения, ценностных ориентаций, формирует установки к активной деятельности по охране окружающей среды. Так же ребенок знакомится с основами анатомии и физиологии. Это дает возможность лучше познать себя, свое тело, свои эмоции и чувства гармоничных отношений с окружающей средой. У детей формируется экологическая культура, которая выражается в гуманно-ценностном отношении к природе, основными проявлениями которого служат: доброжелательность к животным, эмоциональная отзывчивость; интерес к природным объектам; желание и умение заботиться о живом. Дети узнают о реальных экологических проблемах, вставших перед людьми.

Новизна программы заключается в сочетании различных форм работы, направленных на дополнение и углубление биолого-экологических знаний, с опорой на практическую деятельность и с учетом региональных, в том числе экологических, особенностей.

Актуальность программы обусловлена вниманием современного общества к проблемам экологии, безнравственного отношения к животным. Только живя в полной гармонии с природой, человек сможет лучше понять её, а поняв, сохранить жизнь на Земле. Человек – это частичка природы, поэтому он не может нарушить законы, существующие в ней. В настоящее время экологические проблемы приобрели глобальный характер. Особо остро они ощущаются в крупных промышленных регионах, мегаполисах,

городах. Решить эти проблемы уже невозможно без перестройки мышления каждого отдельного человека. Таким образом, актуальность программы заключается в углублении биологических и экологических знаний в сочетании с различными формами работы. Программа опирается на практическую деятельность учащихся, учитывает региональные экологические особенности.

Экологическое воспитание – это процесс формирования осознанного отношения детей к объектам природы, основой чего является наличие знаний о них. Деятельность ребенка опирается на такие моральные качества личности, как доброта, отзывчивость, стремление оказать свое покровительство более слабым живым существам.

Отличительная особенность программы состоит в том, что в рамках её освоения осуществляются метапредметные связи с различными науками. Программа построена на личностно-ориентированном обучении. Так же носит в себе исследовательский характер и применение элементов игры в учебной деятельности.

Форма обучения: очная, предусматривающая разновозрастные и разновозрастные группы учащихся, дифференцированный и индивидуальный подход.

В программе предусмотрено использование сетевой и (или) комбинированной формы реализации.

При определённых условиях (отмена занятий в очной форме по санитарно-эпидемиологическим основаниям, временная удалённость обучающегося и т.д.) программа частично может быть реализована дистанционно.

Общее количество часов - 24 часа.

Количество часов в неделю - 4 часа.

Продолжительность занятий для детей 7-17 лет не более 40 минут.